

AÑO VIEJO Y AÑO NUEVO

Mal año para el campo el de 1932 que acaba de fenecer. El desorden social, enseñoreado en todas partes, culminó en tragicos sucesos, como los de Castilblanco, Figols, Castellar de Santiago, y recientemente en Matorera. La propaganda electoral, ganosa de un triunfo izquierdista que afanzara las posiciones de la revolución triunfante en las elecciones del 12 de abril, llevo a todo el agro español la semilla del odio de clases y el fermento de la anarquía como fórmula rectora de los deshechos de la fortuna. No hay esperanza justa que no se trueque desde entonces en violento despojo, ni mejora onrera que no se gane por la fuerza, consensada no pocas veces por la Autoridad remisa y parca. No es el aran de ganar un mayor bien estar por una mejor distribución de la tierra el que anima y azula el espíritu de las masas obreras campesinas de Andalucía y Extremadura, sino el incentivo de la construcción de la riqueza que concita su animo combativa, como símbolo de un régimen de opresión que quisiera pulverizar para porrar su recuerdo. Si la tierra ha de ser para ellos, los ovares que descaujan y los montes que tatean y los ganados que destruyan, serán posesiones de riqueza a que tendrán que renunciar, por la brutalidad de su inconsciencia, pareja de su inautaridad. Siem pre han sido así las revoluciones, porque los capicillas revolucionarios consiguen más ofreciendo pan teñido con sangre, que enloquece y embornacha a las masas ignoras, que el pan blanco elaborado con el esfuerzo penoso del trabajo cotidiano.

Tampoco se ha librado Castilla del contagio, ni siquiera provincias de la nuestra, donde la propiedad está tan fraccionada que su cultivo es un verdadero jubileo, y no existen grandes concentraciones de tierra que aviven en su animo el deseo de apropiación de una parcela don de emplear su esfuerzo y actividad. La nota saliente que caracteriza la jornada social del año 1932 en nuestra provincia, es la de creación, en la mayoría de los pueblos agrícolas, de pequeños núcleos de organización socialista, afiliados a la U. G. T., y paralelamente a ellos, con fines de defensa, agrupaciones patronales agrarias.

Integran aquellos núcleos obreros de varios oficios en su mayoría, que pugnan por recabar un puesto en el censo agrícola que supla la crisis de trabajo que sufren en el suyo; y otros cuantos del campo, que nunca fueron los primeros, en general, en encontrar trabajo en el corte. Justo es reconocer que, cuando los obreros de la industria están de vuelta del socialismo, éstos del campo sienten hoy los fervores y entusiasmos del neófito que ha encontrado su religión salvadora. Los más, sin embargo, viven apartados de la asociación, y algunos que ingresaron en ella, se separaron pronto, por no someterse a jefes y directores que no eran de su agrado, no obstante las presiones, los ofrecimientos y la protección ciertamente excepcional de los organismos paritarios y organismos oficiales y políticos socialistas y socializantes, hoy en candelero.

Pero el obrero de nuestra tierra es, ante todo profundamente religioso, incrédulo en cuanto a las promesas que le hacen, sensato y reflexivo y todavía trabajador y amante de su familia. Quiere, como es lógico, jornal suficiente todos los días para vivir, y es triste y lamentable que tenga que acudir a extremos de violencia que le repugnan, para conseguirlo, cuando nunca por humanidad, por justicia y hasta por egoísmo debió faltarle. Demosles trabajo y demosles tierra, con espíritu generoso, como quiere la Iglesia y aconseja el Papá y la paz renacerá de nuevo en el campo.

Entre los que forman parte de las patronales agrarias algunos quieren poner a las excesivas reivindicaciones obreras un dique de defensa y contención de clase. Implícitamente es aceptar la lucha que el socia-

lismo ha planteado como impulso activo de sus determinaciones. El odio de clases, la enemiga contra el patrono por serlo y el capital que representa, constituye la esencia y sustancia de su organización. Huyamos de aceptar el reto en el terreno que el socialismo ha colocado la lucha. Esto equivale a una lucha sin tregua que terminaría en guerra civil tan pronto creyera podía dar la batalla definitiva con probabilidades de triunfo. Organización patronal sí, pero como un dique espiritual que contenga en términos de justicia, pero de justicia y caridad cristiana la avalancha desbordada de aspiraciones socialistas irrealizables, empobrecedoras y aniquiladoras del estímulo individual y libertad humanas. Contra esto, hay que reaccionar poniendo en práctica la doctrina de Jesucristo, los preceptos evangélicos y las enseñanzas y soluciones de los Pontífices. Si individualmente los patronos no se sienten dominados de un espíritu de renunciamiento cristiano que haga posible una más equitativa distribución de la riqueza, que generalice y difunda el bienestar el enemigo asaltará la fortaleza de su posición que se estimó inexpugnable, reduciéndola a escombros sin fruto ni beneficio para ninguno. Las patronales, integradas por individuos con ese espíritu, tendrán una gran eficacia y una fuerza moral y material formidable, y el poder de sugestión que se requiere en estos tiempos para llevar al ánimo de los trabajadores la convicción de un mejoramiento gradual, pero seguro, acompañado a las posibilidades económicas de la explotación agrícola y al esfuerzo simultáneo y combinado de los dos principales factores que integran la producción: el capital y el trabajo. Mientras no se lleve a eso serán una valla de consistencia puramente material que cederá o se mantendrá firme, según sea el empuje del ataque y el poder de resistencia de la misma; o sea el símbolo de una lucha constante que terminará con la victoria del más fuerte.

En el orden económico, bien poco hay que agradecer al año 1932. A la duplicidad de débitos de recargo en la contribución y la elevación de precios en todos los elementos de la producción agrícola hay que agregar las dificultades de venta del trigo escaso de la cosecha del año 1931, que perduraron en sus comienzos y se acentuaron en los tres meses últimos en términos tales, que no compensan ni el elevado precio que adquirió en los meses de mayo hasta septiembre, cuando nadie tenía un grano, ni la cosecha excelente que nos brindó, con lluvias pertinaces en el estío, mermando su cuantía y empeorando su calidad.

Mal año para el campo el de 1932.

Dios quiera que los malos auspicios con que se presenta el 1933, que ha comenzado por subsistir los mismos problemas sociales y las mismas causas de depresión económica en la agricultura, vayan desapareciendo en el trascurso del mismo, en bien de la paz social y de los agricultores, merecedores de mejor suerte.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Movimiento demográfico

MATRIMONIOS
Francisco Guerrero Guerrero, natural de Osornillo, con Genoveva Villarreal Cuesta, de Mantinos.

DEFUNCIONES
Nicolás Sardon Centeno, de 70 años de edad, Pablo Iglesias, 48. — Joaquina Aguado Cacharro, de 3 años, Pablo Iglesias, 135.

NACIMIENTOS
Victor Manuel Rodríguez Miravalles, hijo de Birlo y de Juñta, Casa Cuartel de la Guardia civil.

GOBIERNO CIVIL

SE SOLUCIONA UN CONFLICTO EN LAS MINAS DE GUARDO.
Cuando esta mañana recibió a los periodistas el señor Puig y Espert, les dijo que tenía una noticia importante que comunicaba, cuales era la solución de un grave conflicto.

Los mineros de Guardo, en número de 350, aproximadamente, proyectaban declararse en huelga hoy, lunes, debido a ciertas diferencias con dos vigilantes, a quienes acusaban de trato un tanto desigual.

Ante tal anuncio, y siendo imposible que el gobernador se trasladara a dicho pueblo, por sus muchas e inaplazables ocupaciones, ordenó que lo hiciera el delegado del Trabajo, como así lo efectuó, comenzando a la práctica de gestiones que dieron resultado satisfactorio.

Se convino en que, mientras el jurado mixto dictaminara acerca de las quejas formuladas por los mineros, se desentendiera el trabajo con toda normalidad y que el fallo que diera dicho jurado, en un sentido u otro, lo aceptarían patronos y obreros.

Interin este fallo no se haga público, un nuevo vigilante, con el asesoramiento preciso de los otros objeto de las diferencias, interviniera directamente en la ordenación del trabajo.

El gobernador se mostraba muy satisfecho del desenlace de la cuestión, pues se ha evitado una huelga y ha renacido la tranquilidad en aquella cuenca minera.

Nos manifestó también el señor Puig y Espert, que, sobre este asunto había celebrado una conferencia con el alcalde de Guardo y por último nos dijo que en la ciudad localidad se había producido un suceso sangriento, independiente del conflicto a que antes nos referimos, puesto que la causa del mismo obedeció a una reyerta entre dos vigilantes de las minas en una taberna, por exceso de vino.

El agresor disparó un tiro de pistola sobre su compañero, hiriénndole de gravedad en el vientre y el herido fué trasladado al Hospital de esta capital, en cuyo benéfico establecimiento se le hizo una delicada y dolorosa intervención quirúrgica.

VISITA
A las doce ha visitado a nuestra primera autoridad, el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, don Antonio Casañá.

CIRCULAR
En el "Boletín Oficial" se publica hoy una circular sobre la provisión de plazas de Practicantes y Comadronas titulares.

MULTA
Asimismo inserta dicho periódico oficial otra circular relacionada con las multas impuestas por infracciones de las Leyes de Trabajo.

Por los obreros sin trabajo

Tenemos noticias de que en breve dará una velada en el Teatro Principal el "Cuadro Artístico Palentino" a beneficio de los sin trabajo, representándose una grandiosa obra, debida a la pluma de un autor ya consagrado.

Promete ser algo brillante, pues la comisión de quien ha partido la iniciativa no descansa un momento para revestir este acto de toda solemnidad, y por otra parte, el "Cuadro Artístico Palentino" cuenta con valiosos elementos que desde el primer momento han puesto su entusiasmo en esta fiesta donde han de ir hermanados "Arte y Caridad".

Nosotros por nuestra parte nada tenemos que agregar. Estos beneficios nos demuestran que en nuestra patria chica existen seres modestos que sin ostentación se interesan por hacer más dulce la suerte de los que ven cercano sobre sus hogares la sombra trágica del hambre y la Miseria.

Prometemos en días sucesivos dar más detalles sobre este tan agradable asunto.

Por hoy nos contentamos con estas breves líneas.

ESTAMPAS FOTOS
para recordatorios de defunción y recuerdos religiosos.

Imprenta de la Federación MAYOR, 15.—PALENCIA

ZIG-ZAG

No pasa día sin aprender algo nuevo.
Al fiscal de la Audiencia de Cuenca, don Gabriel Cayón, le jubilaron por razones de hostilidad al régimen. Y esta hostilidad, se basa principalmente en que "ha sido presidente de Centros franciscanos y Cofradías cristianas, manifestando esta significación en solemnes actos públicos."

Es decir, que, según esto, el ser católico es ser desafecto al régimen. Máxime si se es presidente de alguna Cofradía.
Lo lamentamos. Y más si pensamos que de un momento a otro se pan a destruir de su cargo a Gordon Ordaz.

...Porque Gordon Ordaz, fué presidente de los Luises. Allá en León, lo saben bien...

El "as" de los periódicos del "corro" en eso de decir "cosas fuertes", todo el mundo sabe que es "El Heraldó".
Y que además, ha ganado muchas veces el "record" de la coladura, también lo sabe todo el mundo.

Pero pocas veces como ahora. Publica un fotograbado, con este pie:
"En Ercoreca, el pueblo vasco, se han leído... etc."

Y era que el alcalde de Bilbao estaba leyendo una comunicación. Como el alcalde se llama Ercoreca, "El Heraldó"—como siempre—"mete el remo" y confunde al alcalde con un pueblo que no existe.

Colón... Colón... Colón... 34... (Con música esto, para que resulte más en situación).

Pérez Madrigal hizo un chistecito a cuenta de la "Firpe". Chistecito que no gustó ni poco ni mucho a los "señores" del conglomerado ese.

Y Pérez Madrigal dijo que... todo se reduce a una indiscreción de Maura.

Que donde dijo digo no quiso decir digo, sino Diego...
Si gozamos de una libertad para expresarnos que da gusto, hombre!

Hasta Pérez Madrigal hablando al dictado de... sus jefes y jefecillos...!

La imprudencia de los que las mds", dice un título que acabamos de leer.
Nosotros hubiéramos escrito: La imprudencia de los que las usan...

En Sevilla han tenido que suspenderse un mitin comunista y otro de la C. N. T., porque no asistieron a ellos ni veinte personas.

Y eso en la sede del izquierdismo.
Azaña, sin embargo, seguirá creyendo que España continúa avanzando hacia la izquierda.

¡Bueno!
A Luis Bello, el director de ese periódico que sale algunos días para solaz esparcimiento de los niños del triángulo al ojal, le ha salido un historiador...

Es "El Imparcial", que por "peñitos a la mar" saca a relucir ahora que Luis Bello y Trompeta fué diputado MONARQUICO en 1917 por la protección de don Eduardo Gasset. Y le cuenta otras "cositas" amenas, acerca de la casita-chalet que le valió cierto celebrísimo viaje.

Y de paso, califica a "Pavesilla" del "periodiquito clandestino de la República".
Ya verán ustedes el día que la historia reseñe el historial de los actuales prohombres, que pocos habitaban por el lado de la República...

Claro, que ahora...
"El público revolucionario sabe mucho mejor que el público católico donde está el secreto de su fuerza y la palanca para mover el mundo y el instrumento para dominarlo. No importa --nacen los revolucionarios-- que no tengamos templos ni conventos, ni ejércitos, ni siquiera gobiernos; no importa esto, que, teniendo periódicos y periodistas, acabaremos por tenerlo todo".

DEL AYUNTAMIENTO

Don Salustiano del Olmo Salinas, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que conforme a lo que dispone el artículo 78 del vigente Reglamento para el Reemplazo y Reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles que, al cumplir la edad de veinte años, están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército, y que igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquéllos no lo hubieren efectuado, así como los directores o administradores de los Manicomios o Establecimientos de Beneficencia y los jefes de Establecimientos penales, respecto de los individuos que, estando acogidos o recluidos en ellos alcancen la edad para ser alistados.

Lo que se hace público por este edicto para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, insertándose a continuación los artículos 3, 78, 79, 80, 89, 93 y 94 y 96 del Reglamento que determina dicha obligación y responsabilidades en que incurren los que dejen de cumplir el precepto legal.

Palencia, 1 de Enero de 1933.
SALUSTIANO DEL OLMO

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado en Madrid han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- PREMIADO CON 500.000 PTAS. 38.984.—Madrid.
- PREMIADO CON 300.000 PTAS. 20.601.—Barcelona.
- PREMIADO CON 200.000 PTAS. 18.703.—Granada.
- PREMIADO CON 150.000 PTAS. 34.545.—Barcelona.
- PREMIADOS CON 15.000 PTAS. 5.420.—Barcelona. 16.100.—Madrid. 33.191.—Barcelona. 30.081.—Barcelona. 26.118.—Barcelona. 39.140.—Madrid. 26.454.—La Línea. 28.975.—Madrid. 15.223.—Madrid. 17.145.—Madrid. 5.463.—Torrelavega. 9.928.—Castro del Río. 42.947.—Málaga. 37.856.—Salamanca. 20.656.—Barcelona. 31.340.—Madrid. 34.320.—Madrid. 1.648.—Lérida. 33.163.—Barcelona. 44.412.—Madrid.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO
Por don Dionisio Martín y para su hijo el culto médico de Viçerías Jde Campos, don Victor Martín, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María de los Angeles, maestra nacional de Torremormojón.

ULTIMA HORA

EL SUCESO DE ESTA TARDE
En la calle Mayor, en tres comedios establecimientos de los mineros, se notaba esta tarde extraordinaria animación, por lo que muchos curiosos acudían a informarse de lo que podía suceder.

Poco después pudo saberse la causa de dichas anomalías. Los lugares de referencia eran las tres sucursales de los Almacenes de Alejandro Ortega, situadas en la calle Mayor, y el motivo de la extraordinaria animación no era otro que el haber acudido numeroso público a realizar allí sus compras en vista de que hoy lunes, por suprimirse el impuesto de Consumos, venden los artículos para la alimentación a precios asombrosos.

Publicamos estas líneas para que sirva de información al público, ya que afortunadamente no es suceso desagradable, el que registramos, sino el grato acontecimiento de haber ofrecido dicho comerciante desde hoy mismo una efectiva e importante baja en las subsistencias.

TERCERA CONFERENCIA DEL SEÑOR LLORENTE

En el salón de Juntas del Palacio Episcopal y bajo la presidencia de nuestro Excelentísimo Prelado, dio ayer, a las doce de la mañana, su tercera conferencia el eminente Pedagogo y Catequista, M. I. Sr. don Daniel Llorente, Canónigo de la S. I. M. de Valladolid.

Asistieron gran número de señoras y señoritas Catequistas de la ciudad y una buena representación de Profesoras y alumnas del Centro Filipense.
Nuestro querido señor Obispo presenta al conferenciante, y nos dice que vamos a oír más que al ilustre canónigo de Valladolid, al insigne pedagogo y catequista doctrinal y experimental, que durante sus largos años de vida sacerdotal, se ha dedicado con todo entusiasmo y amor a la catequización del niño enamorado de aquella idea sublime de N. S. Padre Pio X: "Instaurare omnia in Christo", que opera de labios del mismo Santo Padre durante los años que vivió en Roma perfeccionando sus estudios eclesiásticos.

Pide nuestro Prelado a todas las asistentes amor fuerte y grande para el niño. Llama a la Catequesis la "obra magna" y el "gran problema", que hoy, dice, se ha convertido en problema "de vida o muerte", ya que nuestros enemigos pretenden arrancar toda idea de Dios de los tiempos corzones de los pequeños. Anima a todas a ser catequistas llenas de amor hacia el niño, ya que sobre todas pesa en estos tiempos un deber grande y concede la palabra al señor conferenciante.

Comienza este recordando la célebre frase de Ampère, "¡qué grande es Dios, qué grande!", al ver que su compañero, el gran juriconsulto Ozanam, se convertía a nuestra Santa Fe movido por la ferviente plegaria del ilustre filósofo y físico francés. El rosario de Ampère, nos dice el conferenciante, hizo ser católico a Ozanam. Y continúa: "¡qué bueno es Dios, qué bueno!", si eres tan bueno, Señor, por qué me has dado un sólo y tan pequeño corazón para amar te?". He ahí—dice—que la Catequesis viene a llenar ese como vacío que existe en nuestro corazón, al no poder amar a Dios cuanto El se merece y cuanto nosotros deseáramos amarle: le vemos a Dios los corazones de los niños, y éstos llenarán en gran parte las ansias de los corazones de los que aman a Dios.

Estamos acá en la tierra—dice—para algo más que para vegetar... De gran consuelo será para todos el día de la muerte (y esta es la segunda ventaja) el poder presentarnos ante el Juez con las manos llenas; llenas de merecimientos que podemos adquirir sin gran sacrificio ofreciendo a Dios en aquellos instantes las almas de tantos niños a quienes hubiéramos enseñado el camino del Cielo... Como el insigne Canciller Jerón, que pidió le enterraran con la campanilla con que llamaba a los niños al Catecismo; como aquel religioso Marista que pidió pusieran en sus manos, después de muerto, la lista de sus niños, y como tantos otros catequistas fervorosos que se consolaron en la hora de su muerte recordando sus trabajos y entusiasmos en favor de los niños.

Finalmente, para animar más a todas a tomar parte en esta "obra magna", contesta a aquella pregunta del Catecismo sobre la obligación de precepto de las obras de misericordia, diciendo que nos encontramos en necesidades graves; que si siempre ha sido necesaria la enseñanza del Catecismo, hoy lo es más que nunca, a causa del laicismo reinante, y que por ello hoy nos obliga bajo precepto la enseñanza del Catecismo. Se dirige el conferenciante a las madres cristianas de Palencia, y dice: "En cierta ocasión recorría los alrededores de París San Vicente de Paul, y viendo a un hombre que estaba maltratando a un pequeño, lleno de santa ira, le dijo: "Yo te había creído un hombre y eres una piedra". Hoy—continúa—hombres malvados quieren maltratar a vuestros hijos en aquello que tienen de más grande, robándoles la fe y aban-

donándoles a sus propias pasiones; son duras piedras que son capaces de dar crispas de infierno al rozar con el eslabón... Traigamos esos niños a Cristo por medio de la Catequesis.

Pasa a tratar, en la segunda parte de su conferencia, de la labor que debe realizar la catequista. En primer lugar "ha de orar", ya que, como dijo Jesús, ninguno puede ir a El si el Padre no le lleva. Ha de "dar buen ejemplo" en todas partes, pero sobre todo en el templo, pues sabido es que el ejemplo arrastra; y se extiende en largas consideraciones acerca de este punto, amenzándolas con ejemplos. Ha de procurar, en tercer lugar, "ser catequista en todas partes" y para con todos los niños: Jesús, dice, fué siempre el Maestro; para con todos, hasta con los pecadores y en todas partes. La Catequesis ha de ser la que ha de atraer y preparar al niño a la manera que los discípulos de los grandes artistas preparan todos los ingredientes para la producción de las grandes obras, y aun a veces no queda al artista sino dar la última mano.

Termina el señor Llorente así mandando a todas a que tomen parte en las filas del valiente ejército de las catequistas, sin miedo y sin cobardías vergonzosas. Los malos—dice—son como aquellos druidas que se presentaron ante San Patricio cuando éste llevaba el Evangelio a la después cristianísima Irlanda: Maell, jefe de todos ellos, pudo provocar las tinieblas; pero sólo San Patricio, dando su bendición, pudo hacer venir al Sol esplendoroso que dispuso las tinieblas. Los malos de ayer como los de hoy no tienen poder sino en las tinieblas, pues han cerrado sus ojos a la luz...

Terminó el acto con un círculo de estudios, en el que hicieron acertadas observaciones al conferenciante las señoras doña Manuela de Bñoya, doña Margarita Zuazagoitia, una joven y entusiasta catequista de la parroquia de San Miguel y algunas otras señoras y señoritas.

De la Prisión Provincial

Durante las pasadas fiestas han sido repartidos entre los reclusos las siguientes donativas. Director del Banco Urquijo, 10 pesetas.

Don Honorato Palomo, 5. Don Julián Sánchez, 10. Diputación Provincial, 50. Don José Garrán, 5. Federación local de Sociedades Obreras, 10.

Don Fermógenes Sandino, 10. Don Ricardo Villar, 250. "Diario Palentino" (de un donante), 5.

Suscripción abierta en el Juzgado de Instrucción, 119. El Pan de San Antonio 50. Don Silverio de la Vega (en nombre de varias personas caritativas), 100.

Total 38450.
Además de estos donativos en metálico, Don Matías Martínez envió dos cántaros de vino; la señora viuda de Santos Valín un pan para cada recluso; don Sixto Hernández cuarenta botes de bacalao; la señora viuda de don Antonio Rodríguez, dos pesetas de participación de lotería, y el "Hotel Samaria" les sirvió una paella con pan, vino y frutas.

Uno de estos días se les repartirá un lote de ropas donado por el Patronato de presos y liberados, entidad presidida por el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial.

Los presos envían las gracias a todos los donantes.

SALA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos

Lucaz Abad, de 18 años de edad; con una herida contusa en la región nasal.
—Euliz Paja, de 9; con una herida contusa en la región rotuliana de la pierna izquierda y erosiones en la región olecranea del brazo derecho.
—Zósimo Gil, de 42, con una herida contusa en la región occipital.

DE LA PROVINCIA

PROVINCIAS

DEL MUNDO CATOLICO

DE CORREOS

EXTRANJERO

DE LA REGION

Melgar de Yuso

APARECE EL CADAVER DE UNO DE LOS AHOGADOS Ayer, y encontrándose en el Molino del "Fuente de Astudillo", el joven Francisco Puertas, que venia de Pedrosa del Príncipe, y que reside en Iteiro de la Vega, diviso en la presa del citado molino un bulto, al parecer de una persona; se lo dijo a los molineros, y efectivamente, como probaron que era el cadáver de un hombre.

El citado joven dió inmediatamente parte al Juzgado de Instrucción de Astudillo, quien sin pérdida de tiempo y acompañado del señor médico forense del Partido se personaron en el citado Molino.

El señor juez de Instrucción, sospechando fuese alguno de los ahogados en Melgar de Yuso, mandó un auto en busca de dos vecinos del mismo, para que viesesen el cadáver, por sí le conocían.

Los vecinos de este pueblo, don Julián Bustillo Manrique y don Clementino Manrique fueron los designados, y a las cinco de la tarde hicieron el reconocimiento del cadáver. Cuando llegaron cerca del puente, ya había ordenado el señor juez el levantamiento del cadáver, que conducido en un carro, se le depositó en la sala que a este efecto tienen en el cementerio de la villa de Astudillo.

RECONOCIENDO EL CADAVER

Al ser interrogado por el activo juez de Instrucción, dijeron, bajo juramento, que el cadáver era del infortunado Moisés Porró Lantada, que el pasado 6 de diciembre y al atravesar el río Pisuerga en una barca de la Man comunidad H. del Duero, pereció en las aguas del Pisuerga.

Le reconocieron por las ropas que vestía y por la talla y configuración del cuerpo, pues la cara la tenía completamente desfigurada, después de un mes que ha estado siendo juguete de las aguas.

LA AUTOPSIA

Hoy se llevará a cabo la autopsia, y será enterrado en dicho cementerio. Allí acudieron la familia de la víctima y varios amigos.

EL OTRO AHOGADO

La otra víctima de la conocida catástrofe, Valentín Ruiz Serna, aún no ha sido encontrado, a pesar de los incansables trabajos, ordenados por el excelentísimo señor gobernador civil y la M. H. del Duero, portadora de la cuna del Pisuerga, desde Melgar de Yuso a Valladolid.

Repetimos nuestro pésame a la viuda y anciana madre del desgraciado Moisés, así como a toda la familia, pidiendo a los lectores una oración por los ahogados.

EL CORRESPONSAL

Melgar de Yuso, 1 Enero 1933.

GIEZA-OPTICO

MAYOR. 108.—PALENCIA

U. Román Baquerín

del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

ESTUFAS, Cocinas tipo Bilbao, Braseros, Cristal, Bombas para riegos, Mangas para trasiegos, compre usted en la

Ferretería de VENERANDO ARIAS Calle Mayor, 14, Palencia.—(Frente a la Federación)

¡REGALOS PRACTICOS! vea los escaparates de EL SIGLO XX son muy estimados

UN ATRACO

don Sebastián.—El sábado por la tarde, cuando se hallaba ocupado el empujado de las cunas de los señores Lantada y Lantada en preparar el dinero para el pago de los jornales de la semana, penetraron rápidamente unos hombres enmascarados.

amenazando al empleado con la pistola a la voz de ¡manos arriba!, arrebatándole una mesita con cincuenta pesetas, uniéndose a la fuga.

Los grupos del atraco salieron en persecución de los ahogados los guardias de seguridad que lograron cogerlos acallando en el puente de María Cristina y veniéndose en el momento en que uno de ellos amarró la pistola para disparar. Se llamaron los detenidos reprimidos Gurrucanaga y Karrae Bustamante.

Los dos son conocidos por sus ideas sindicalistas. El primero estuvo procesado recientemente porque, durante una huelga, disparó contra un camión en el que iban unos obreros protegidos por guardias. El dinero robado pudo recuperarse.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

CRUCEROS INGLESES

EL FERROL.—De los cincuenta buques ingleses que en la primera quincena de enero visitarán la ría de Villagarcía, se destacará una división de cruceros, que vendrá a El Ferrol, al igual que se hizo en las últimas maniobras navales que se realizaron en aguas de Galicia.

Se sabe que la tripulación de la escuadra inglesa que vendrá se compone de 30.000 hombres.

EL LANZAMIENTO DE UN VECINO ORIGINA DISTURBIOS

GRANADA.—El Juzgado del distrito del Salvador, verificó el lanzamiento de un vecino de la Plaza de Capellanes, a quien se había seguido juicio de desahucio. Poco después se presentaron unos 200 personas frente al domicilio del propietario de la casa, don Enrique Trujillo, a quien amenazaron con incendiar el edificio, al mismo tiempo que prorrumpían en vivas al comunismo. Después se dirigieron al inmueble donde se había efectuado el desahucio, rompieron los precintos colocados por el Juzgado y metieron en la habitación los muebles que habían sido sacados y se encontraban en la vía pública. La fuerza pública disolvió los grupos.

LA SITUACION EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El gobernador civil, señor Andrés, confirmó las medidas de precaución adoptadas para evitar sorpresas por parte de los extremistas. Añadió que había dispuesto la clausura del café colectivo que explotaban los camareros afectos a la C. N. T. Han llegado de Madrid cien guardias de Asalto, al mando de un capitán, quedando la mitad en la capital y saltando cincuenta para Calatayud, donde hay agitación ferroviaria.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Diríjase la correspondencia al Apartado 34.

LOS SERVICIOS QUE UN ILUSTRE DOCTOR PRESTA EN UNA LEPROSERIA FUNDADA POR LOS MISIONEROS CATOLICOS HARAR (Etiopia, Africa).

En la Abisina abundan, particularmente, leprosos. Sin embargo, no hay más que una leprosería, en todo el país. Y ella fundada por Mons. Jarosseau, Vicario Apostólico de los Galas, el año 1901, en esta ciudad de Harar. Unos cincuenta enfermos, de ambos sexos se encuentran, actualmente, en los dos pabellones de la leprosería de San Antonio, sostenidos por la caridad cristiana y atendidos por el Dr. Feron, de la Facultad de París, que está desarrollando una labor admirable de apostolado.

Tan pronto como llegó a Harar, este médico benemérito se interesó vivamente por la suerte de tantos infelices. Y en la imposibilidad de que fueran hospitalizados todos en la leprosería de San Antonio, abrió otro dispensario, para darse a la labor apostólica de la medicina mas de lleno, en un local que puso a su disposición el gobierno etíopico. Durante dos años ha trabajado, con gran asiduidad sus auxilios científicos a centenares de leprosos, tanto de la ciudad, como de sus alrededores.

Los leprosos son amantes de la vida nómada, parte por gusto y parte, también, por necesidad. Cuando llega la época de la recolección abandonan el dispensario para darse a la mendicidad. Algunos de ellos se trasladan a puntos muy distantes. Otros, los más débiles, se dirigen por las calles de Harar, donde, mientras toman el sol, extienden la mano a los transeúntes.

Con todo, unos 200 se hallan sometidos, regularmente, al tratamiento médico en el dispensario, sin contar los de la leprosería.

La mortandad es insignificante. En dos años registráronse únicamente 17 defunciones y todas ellas durante el período de las lluvias. La gran mayoría de los acogidos en la leprosería son católicos. Los restante también se convertirán en su día. Ninguno de ellos ha fallecido en estos 31 años, sin antes recibir el bautismo. No se puede decir otro tanto de los enfermos restantes. Muchos se convertirían, pero temen quedarse sin las limosnas de los musulmanes. El doctor Feron, a quien sus enfermos le llaman el "doctor de Dios", mientras cura las llagas repugnantes del estos leprosos, enséñales el catecismo. Las enseñanzas y particularmente el ejemplo elocente de abnegación, dado por este ilustre médico católico, harán que muchos de sus enfermos, hoy paganos, abracen decididamente la religión verdadera, si quiera en la hora suprema de la muerte.

LA CONSTRUCCION DE UNA CATEDRAL EN TIERRAS COLOMBIANAS

FLORENCIA (Cauquetá, Colombia).—Después de largo viaje, el Rvmo. Vicario Apostólico de Cauquetá, Mons. Monconil y Villadot, Capuchino, partiendo de Bogotá llegó, en julio pasado, a esta región colombiana, siendo recibido, entusiastamente, por las autoridades y colonos. Hubo personas que salieron al encuentro, desde puntos muy distantes. Le entregaron en la risueña y pintoresca capital del Cauquetá vistosísima. El venerable Prelado cabalgaba, seguido de una comitiva de 150 jinetes. Después de la ceremonia religiosa, celebró una velada literaria, organizada por las Misioneras franciscanas y los maestros de las escuelas públicas. Mons. Monconil visitó, en los días sucesivos, a los lugares más insignificantes de la Misión. Los colonos del Cauquetá han querido dedicar una ofrenda muy grata a su amado Prelado. Dada la insuficiencia del templo actual han resuelto la construcción de una nueva catedral, magnífica y espaciosa. Con motivo de la colocación de la primera piedra, Florencia presentó una fiesta religiosa de recuerdos imborrables.

Venta de vides americanas

Labradores: No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee Santos Gurguqui. Haciéndolo así, os convenceréis de su buena calidad. Única casa de venta en Palencia. Puente de Hierro (primera huerta). Para pedidos y condiciones, en la misma, a Isidoro Robles. LEA USTED

VALLADOLID

TRIGOS.—No hay que decir que continúan las consabidas tónicas de paralización, de flojedad y desorientación. Los compradores son demasiado escasos y la oferta copiosa.

Procedencias de los mejores mercados de línea de Avila no rebasan sus pretensiones por encima de la tasa mínima y aún lo poco que logran vender, alcanzan precios inferiores; las de línea de Salamanca, de 45 a 45,50; las de línea de Ariza, de 45,50, y las de Palencia, a 43 (olagas deficientes) y 44, todo por quintal métrico, sin saco y en puntos de embarque.

En esta plaza tampoco se paga a más de 46 pesetas, en cantidades corrientes buenas.

Se piensa que en plazo próximo ha de obtener esta situación modificaciones convenientes. Si no sucediera así habrá que pensar seriamente en buscar los medios para que renazca una actividad normal en lo que resta de campaña.

HARINAS Y SALVADOS.—Tampoco es más que precaria la demanda en el negocio de polvos. En la necesidad de vender ha sido facturado a Barcelona más de un vagón de harina para ver, si una vez colocado en la capital de la Generalitat, surgen compradores. Pero los negociantes catalanes reclaman mayores aperitivos para su perzosa actividad adquisitiva.

En esta plaza cotizan: harinas selectas, a 62 pesetas; extras, a 59; integrales, a 58; salvados tercerillos, de 34 a 35; cuartos, de 20 a 22; comidillas, a 19; anchos de hoja, de 23 a 24, todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón. CENTENO.—Pocos compradores y precios sostenidos en el mercado de centeno. Sus tenedores de líneas de Avila, Ariza, Palencia y Segovia, lo ofrecen a 35 pesetas; los de Salamanca, de 36,50 a 37; todo por 100 kilos, sin saco.

CEREALES DE PIENSO.—Un poco más bajas las algarrobas, y los otros granos de este renglón con cifras estacionarias. Las cebadas del país, solicitan en todas las procedencias a 29 pesetas las extremeñas (con saco) a 27; las avenas castellanas, a 25; extremeñas, a 24,50; las algarrobas, en Méjina del Campo y estaciones próximas, de 40 a 40,50; yerros, en línea de Ariza, a 35; muelas, a 35, todo por quintal, sin envase.

Precios por fanega: centeno, de 57,96 a 61,37 reales; cebada, a 37,35; avena, a 25; algarrobas, de 69,18 a 70,04; yerros, a 61,60; muelas, a 56.

MEDINA DEL CAMPO

Este mercado ha estado desanimado.

Trigo, fanega de 94 libras, 81 reales.

Cebada, fanega de 94 libras, 37 reales.

Algarrobas, fanega de 94 libras, 64 reales.

Huevos, a 3 pesetas docena.

Vino blanco, a 10 pesetas los 16 litros.

Idem tinto, a 9 idem dem.

Patatas, a 2,25 pesetas los 11,50 kilos.

En el mercado de granos entraron 1.500 fanegas de trigo.

El precio de cotización fué de 72 a 74 reales.

Cebada, de 38 a 40.

Yerros, a 60.

Avena, a 28 y 30.

Tibones, a 57.

Muelas, a 51 y 52.

Alhoivas, a 42 y 44.

Algarrobas, a 62.

Francos, a 58.

En el mercado de San Lucas, se vendieron todos los cérdos cebados presentados a la venta, al precio de 26 y 28 pesetas arroba en vivo.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

PALMIL Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

CORRESPONDENCIA PARA LA REPUBLICA ARGENTINA, BOLIVIA, BRASIL, CHILE, PARAGUAY Y URUGUAY

Día 4.—Se enviará a Vigo, para su expedición por el vapor "Sierra Salvada", del "Norddeutscher Lloyd", que saldrá de La Coruña el día 5, de Vigo el 6, de Lisboa el 7 y de Las Palmas el 9, para Buenos Aires, donde llegará el 25.

Días 5 al 8.—También a Vigo, para su curso por el vapor "Higland Monarch", de las "Royal Mail Lines", que saldrá de Vigo el día 10, de Lisboa el 11, de Las Palmas el 13 y de Tenerife el 13, para Buenos Aires, donde llegará el 27.

Días 9 al 13.—Se remitirá a Vigo, para su embarque en el vapor "Cap Arcona", de la "Hamburg Südamerikanische", que saldrá de Vigo el día 15 y de Lisboa el 16, para Buenos Aires, donde llegará el 30.

Días 14 al 17.—Se enviará a Barcelona, para su expedición por el vapor "Conte Biancamano", de la "Compagnie Italia", que saldrá de Barcelona el día 20 para Buenos Aires, donde llegará el 2 de febrero.

Día 18.—A Barcelona, para su curso por el vapor "Campana", de los Transports Maritimes", que saldrá de aquel puerto el día 21 para Buenos Aires, donde llegará el 7 de febrero.

Día 19.—A Santander, y el 20 a Vigo, para ser embarcada en el vapor "Reina del Pacifico", de la "Pacific Line", que saldrá de Santander el día 21, y de La Coruña y Vigo el 22, para Montevideo, donde llegará el 9 de febrero.

Días 21 al 24.—A Vigo, para su expedición por el vapor "Massilia", de la "Compagnie Sud-Atlantique", que saldrá de Vigo el 26 y de Lisboa el 27, para Buenos Aires, donde llegará el 9 de febrero. (Este vapor llevará valores declarados para Brasil, Argentina y Chile).

Días 25 al 28.—A Vigo para su embarque en el vapor "Almazora", de la "Royal Mail Lines", que saldrá de la Coruña y Vigo el 30 y de Lisboa el 31, para Buenos Aires, donde llegará el 16 de febrero.

Día 29.—A Vigo, para su expedición por vapor "General Ossorio", de la "Hamburg America", que saldrá de Vigo el día 31 de enero y de Lisboa el 1 de febrero, para Buenos Aires, donde llegará el 18.

CORRESPONDENCIA PARA EL BRASIL. (Despachos para Recife y Bahía).

Día 20.—A Vigo, para su expedición por vapor "Zelandia", del "Norddeutscher Lloyd", que saldrá de Vigo el 22, de Lisboa el 23 y de las Palmas el 25 para Buenos Aires, donde llegará el 10 de febrero.

Día 28.—A Vigo, para su curso, por el vapor "Almazora", antes mencionado.

VALONRES DECLARADOS PARA SUDAMERICA

No pudiendo cursarse directamente desde la Península hasta la expedición del vapor "Massilia", las cartas con valores declarados para el Brasil, Argentina y Chile se cursarán por "Via Francia" hasta el día 20 de enero, y por "Via Lisboa" a partir de dicha fecha.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

DE Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º—Palencia

ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA

Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6 Mayor Pral., 19 y 21, 2.º izq.

UN DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

ROMA.—Al efectuar las obras de restauración de Santa Maria la Mayor, se ha hecho un descubrimiento de gran importancia.

Debajo del pavimento se descubrió una construcción antigua, de muros circulares, que se cree pertenece a la primitiva Basílica del Papa Liberio.

La Comisión Pontificia de Arqueología estudia detenidamente el descubrimiento, que aún no ha sido anunciado oficialmente.

EL TREN FLECHA

BERLIN.—El "tren flecha" ha hecho otro viaje de prueba dedicado a la Prensa, desde Berlín a Hamburgo. En las rectas ha alcanzado una velocidad de 160 kilómetros por hora.

A poca distancia de Hamburgo ha tenido un ligero percance en los frenos, que fué reparado a los seis minutos, pero no obstante pudo recuperar tres minutos.

EL NUEVO CAID DE FEZ

RABAT.—Si Mohamed ben Mohabed el Tazzi, miembro de una de las más prestigiosas familias de Fez, ha sido nombrado Bajá de la ciudad por decreto del Sultán, en sustitución del bajá, que ha fallecido recientemente.

ACORAZADOS EN CONSTRUCCION

BERLIN.—Además del "Deutschland", un segundo acorazado será puesto en servicio para reemplazar al "Rothingen".

En 1 de octubre pasado se colocó la quilla de un tercer acorazado, para sustituir al "Braunschweig".

Y finalmente, en 1934, se construirá un cuarto acorazado, para reemplazar al "Elsass".

LA GRIPE EN INGLATERRA

LONDRES.—Se señala un recrudescimiento de la epidemia de gripe existente en la Gran Bretaña, especialmente en los condados del Centro.

Durante la semana última el número de defunciones en las grandes poblaciones de Inglaterra y País de Gales fué de 120, o sea, un aumento de 35 con respecto a la semana anterior.

En Glasgow solamente, han muerto 85 personas.

UN LOCO MATA A CUATRO PERSONAS

NUEVA YORK.—En el fuerte Huacnuca (Estado de Arizona), un soldado negro, en un ataque de locura, mató a dos capitanes norteamericanos y a sus respectivas esposas, e hirió gravemente a un teniente.

Los soldados de la guarnición dispararon sobre el negro, matándolo.

MEJOR QUE V. MISMO

hablarán, destacarán, convencerán los impresos que utilice, si los encarga a la IMPRENTA DE LA FEDERACION (apartado 34). De sus máquinas no salen más que impresos perfectos. Pruebe V. haciendo algún encargo.

Usted, como católico, necesita el

VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA

Carta-prólogo del Cardenal Segura

Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár".

PRECIO: 3,50 PESETAS

La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla MEDICO.CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.º doaplaza) (Antes San Francisco)

S. GUESTA GEINOS MEDICO DENTISTA ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, 124.

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos—FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia; Mayor Pral., 258 Teléfono 306

HIC JACET

En el cementerio del tiempo para que sea archivo de la Historia...

No me atrevo a poner la cruz en este año laco por temor no a los muertos sino a que los vivos...

No quisiera yo ser de estos albañiles de la historia que desentapan el sepulcro...

Allí habrá escombros de Iglesias caídas aunque "el contenido afirmativo y universal del mundo entraba en sus esencias religiosas..."

Se encontrarán otros sin estas señales, serán los indescifrables, tal vez aquellos que mejor lo pasaron a cuenta de todos.

Si alguno de vosotros llegáis a desenterrar estos muertos, examínadlos como se examinan las páginas de un libro...

Y si después catalogáis aquel año en un registro general de años de vida y años de muerte...

el 1832 tendrá su lugar entre estos últimos.

Pero no será un año de muerte definida como el que pintó Orcagna en el Cementerio de Pisa...

Será un año de muerte prehistórica, aborigen, cavernaria; de polenios y micreonesios.

Muerte por desesperación, en el que el ruido de sus desórdenes confunde, el espectáculo de sus columbres, entristece, sus grandezas en los caracteres...

Muerte por pugna de sentires y pesares, de luchas intestinas en el cerebro de cada hombre, en las uniones de los socios.

Año sin características propias del ser, solo con distintivos del tender al no ser, queriendo y ansiando más que nunca el sobre-ser.

El año 1932 es el año sin dirección, sin rumbo, año de la inseguridad, del balanceo, en él las naciones parecen sentadas en un cetáceo que se mueve.

Pero en una colina próxima a ese cementerio, iluminada con los primeros rayos de una aurora casta y limpia...

Una nueva era amanece. El año 1933 será año de gracias y de castigos, de Cristo y anticristo de civilización cristiana y revolución comunista.

Año de redención para los infieles, de unión para los separados herejes, cismáticos y judíos. Año de contrición para todos.

Aniano ABAD GOMEZ

GACETILLAS

Poco queda a Santa Rita en la más difícil cosa, porque se vuelve bonita y se vuelve primorosa...

Velos, guantes, blusones de punto; medias lo mejor que se fabrica.—Altas novedades Mayor Pral., 78. Teléfono 266

400 PLAZAS EN HACIENDA

Muy en breve se convocarán oposiciones para cubrir de Auxiliares Administrativos.—300 plazas. Auxiliares de Contabilidad.—100 plazas. EL CENTRO DE SAN ISIDORO...

HOTEL ARAGON (MADRID)

EDIFICIO COMPLETAMENTE NUEVO Núñez de Arce, 1 (esquina a Cruz), a un metro de distancia de la Puerta del Sol DIRECTOR: ANGEL R. CAYON...

GARMEN NIETO PEÑA

PROFESORA DE CORTE, TITULADA tiene el gusto de ofrecer a usted la Academia de Corte y confección de vestidos y ropa blanca, instalada en MAYOR 26, 2.º...

LUCIO NIETO MERINO

MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

UN GRUPO DE OBREROS INTENTA ASALTAR EL DESPACHO DEL GOBERNADOR GENERAL DE EXTREMADURA

BADAJOS.—Un grupo de trescientos obreros parados irrumpió en el palacio municipal con propósitos de penetrar en el despacho del gobernador general de Extremadura, señor Peña Novo...

birlos mientras no depusieran su actitud tan poco tranquilizadora. Los parados recibieron la noticia con gritos de indignación...

tamente a una comisión de parados y a otros elementos para celebrar una reunión; pero no acudió ninguno de los convocados. Ha dispuesto que desde el lunes sean alojados cuatrocientos obreros.

Lo que más ha impresionado en el año pasado a algunos políticos y lo que quieren otros

MADRID.—"La Nación" inserta la respuesta a la consulta que se ha hecho a algunos políticos, relacionada con el motivo que les causó mayor impresión en el año que acaba de expirar.

El señor Gil Robles ha manifestado, que su mayor impresión fueron los sucesos de agosto, porque alcanzaron a un considerable sector que practica lo que Acción Popular propugna.

El señor Goicoechea, dice, que lo más doloroso para él fue la Ley autorizando las jubilaciones de jueces y magistrados.

El señor Royo Villanova, dice, que lo que más le impresionó fue la aprobación del Estatuto por las Cortes, por entender que antes debía haber sido sometido a un plebiscito del pueblo español.

MADRID.—"Heraldo de Madrid" publica en primera plana unos trabajos del jefe del Gobierno, ministros de Marina y Obras Públicas, así como un retrato del Presidente de la República, dedicado a sus lectores.

Aznúa dice: Qui estamos todos obligados a conseguir que la vida del hombre en España deje de ser una maldición y desesperación, sobre todo en los hogares humildes.

Prieto resume el año diciendo que ha transcurrido políticamente sin conseguir estructurarse las fuerzas de izquierdas en forma que los socialistas puedan abandonar el Poder.

El ministro de Marina afirma que no hay posibilidad de un cambio de política, a pesar de las censuras que se dirigen al Gobierno y las Cortes, y que la causa de ello es la absoluta moralidad de los mismos.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

La Reforma Agraria Declaración de fincas expropiables

MADRID.— El secretario general del Instituto de Reforma Agraria ha facilitado la siguiente nota:

"La Dirección general de Instituto de Reforma Agraria avisa a todos los propietarios de fincas rústicas de toda España que en 1 del mes de enero se abre el período declaratorio en el Registro de la Propiedad de las fincas susceptibles de ser expropiables con arreglo a la base quinta de la ley de Reforma Agraria.

Interesa a todos los que posean fincas rústicas incluidas en cualquiera de los trece apartados de la citada base, efectuar la declaración a tenor de las instrucciones facilitadas a la "Gaceta de Madrid" y "Boletines Oficiales" de provincias, y que la Prensa diaria recogerá atenta, como siempre, a todo motivo de interés nacional.

Téngase en cuenta que la declaración no es la inclusión definitiva en el inventario de fincas expropiables, y háganse las declaraciones acompañadas de las causas en que se funden los derechos de excepción para no ser incluidas en el inventario.

Una Comisión acordó pedir la destitución de dichos concejales a la expulsión violenta en el Ayuntamiento de los seis concejales que fueron separados de la Esquerza, y que formaron una minoría aparte.

RECORDATORIOS Variado surtido en distintas formas. Impresión esmerada. Imprenta de la Federación Mayor, 15.—PALENCIA

Consultorio de enfermedades de los ojos Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

Los representantes de la Comarcal de la Esquerza en Barcelona pedirán el cese del Sr. Anguera de Sojo

BARCELONA.—Se tienen algunos detalles relacionados con la reunión comarcal de la Esquerza, a la que asistieron 53 entidades y muchos diputados y concejales, siendo la discusión muy movida.

Don Artemio Aguadé, hermano del alcalde, atacó duramente al señor Anguera de Sojo, diciendo que había de luchar contra el mismo, pues detentaba el cargo en contra de la voluntad de la Esquerza.

Se adoptó el acuerdo de dirigirse en manifestación a la Plaza de la República para pedir a Maciá que dé el cese al señor Anguera de Sojo.

Uno de los diputados que asistieron manifestó que Maciá no vería con disgusto esta manifestación.

Se acordó también proceder a la expulsión violenta en el Ayuntamiento de los seis concejales que fueron separados de la Esquerza, y que formaron una minoría aparte.

Una Comisión acordó pedir la destitución de dichos concejales a la expulsión violenta en el Ayuntamiento de los seis concejales que fueron separados de la Esquerza, y que formaron una minoría aparte.

YAGÜES GARCIA OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

FEDERACION PROVINCIAL PATRONAL AGRARIA

CIRCULAR Sr. Presidente de la Patronal de.....

Proxima la celebración de una Asamblea General de todas las entidades que constituyen esta Federación en la provincia en la que carmos cuenta de la labor realizada por esta Junta Federativa...

Por su parte, el alcalde convocó al Ayuntamiento para celebrar sesión por la noche; pero no concurrió ningún concejal. Sin embargo, las minorías han cambiado impresiones sobre la situación y, a última hora, se aseguraba que el alcalde retirará su dimisión.

tradiciones principales que dejamos indicadas.

En el artículo primero de dicha Circular se consignaa como condición necesaria para ser incluido en la Bolsa de Trabajo de la localidad, ser vecino de la misma y adicióna además los naturales de ella que por motivos de crisis de trabajo tengan que trasladarse a ella. Esta segunda parte no aparece consignada en el Decreto citado del ministro de Trabajo...

En el artículo cuarto de dicha circular, se establece como obligación de todos los patronos acudir a la Bolsa de Trabajo para tomarlos con arreglo a las normas que se señalan, a seguida y por orden riguroso de inscripción dentro de la categoría. Este artículo está en absoluto en contradicción con lo que aparece en dicho decreto y es atentatorio a la libertad de contratación.

Hay otros preceptos en dicha Circular que con la simple lectura que hagan los socios de esas Juntas locales de ella, verán que no guardan armonía ni relación con la Ley. Repito que, cuando haya dificultades por parte de la Delegación del Trabajo, están obligados a ponerlo en conocimiento de esta Federación para obrar como proceda.

El presidente, Evasio RODRIGUEZ BLANCO

PARA 1933

Agendas de bufete, Almanagues Baillly-Bailliere, Agendas y carnets de bolsillo; Archivadores, Clasificadores, Registradores, Carpetas, Vades; Libros rayados para el Comercio. Novedades en esuches de papel y sobres, y todo cuanto se necesite para un escritorio.

Se confeccionan impresos para la Industria, Comercio y particulares, en la Imprenta y Papelería de La Serna. Calle Mayor, núm. 37. (Esquina Audiencia)

MAQUINAS DE ESCRIBIR REPARACIONES

Academia de Mecanografía DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 98.—Teléfono 166-X

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

PALMA, 2 Diciembre 1932. Sr. D. C. A. Boer, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Le dijió estas líneas para hacerle patente mi satisfacción al poderle autorizar a publicar la curación de la hernia que sufría. No lo hice antes porque quise experimentar algunos años la duración de tan buen resultado...

Arancón, 26 de septiembre de 1932. Sr. D. C. A. Boer, Especialista herniario, Barcelona. Muy Sr. mío: Hacía once años que venía padeciendo de una hernia muy desarrollada, y usando toda clase de bragueros no pude conseguir ningún alivio pero gracias al Método y Aparatos C. A. BOER me encuentro curado, estando por consiguiente muy satisfecho de tan excelente resultado. Por lo que autorizo la publicación de esta carta quedando siempre muy agradecido a s. s. Inocente Hernández, en Arancón (Soria).

Herniado: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de PARIS en: Valladolid, lunes, 9 enero, Hotel Inglaterra.

PALENCIA, martes, 10 enero, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Burgos, viernes, 20 enero, Hotel Norte-Londres. León, sábado, 21 enero, Hotel Paris. C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo, 38 BARCELONA

RADIO

Los nuevos cahassis Radio ATWATER KENT, pueden us- tedes verlos en la Exposición Chevrolet, Mayor Principal, 135

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Español continúa sin ser batido y el Oviedo sigue demostrando su buena forma

LOS RESULTADOS

Los partidos de la Liga celebrados en el día de ayer, dieron los siguientes resultados:

Table with 2 columns: PRIMERA DIVISION and SEGUNDA DIVISION. Lists matches like Barcelona-Madrid, Athletic-Celta, etc.

LAS CLASIFICACIONES

Table with 2 columns: J G E P F C Pn. Lists team rankings for Spanish and Athletic clubs.

NOTA.—J, quiere decir partidos jugados; G, id. ganados; E, id. empatados; P, id. perdidos; F, tantos a favor; C, tantos en contra; Pn, puntos.

DETALLES DE LA JORNADA

EN SANTANDER

El Racing Club empató a dos tantos con el Betis, bajo el arbitraje del bávaro Vallana. Los santanderinos jugaron un primer tiempo en el que dominaron intensamente a sus enemigos...

EN SAN SEBASTIAN

En el terreno de Atocha el Donostia perdió frente al Athletic de Bilbao por cuatro tantos a dos.

Los donostiarras no merecieron el resultado adverso, pues jugaron un buen partido, sobre todo en el primer tiempo en el que presionaron insistentemente.

En el segundo tiempo se impusieron los atléticos que demostraron estar recuperando su forma.

Escartín perjudicó con sus decisiones al equipo local. En el primer tiempo marcaron Tolete y Choin para el Donostia, e Iraragorri para el Athletic.

En la reanudación, el Athletic consiguió tres nuevos tantos por medio de Gorostiza, dos, y Bata.

EN BARCELONA Empataron a un tanto el Madrid y el Barcelona, en partido que fué regularmente arbitrado por Ledesma.

En el primer tiempo no hubo goles. En la continuación marcó Arocha para el Barcelona y Regueiro para el Madrid al lanzar un penalty.

EN VALENCIA En el campo de Mestalla empataron a un tanto el Español y el Valencia.

En la primera mitad solo marcó Torredeflot para el Valencia, y en el segundo tiempo se impusieron los españoles y continuaron con la igualdad por medio de Garneta.

Arbitró muy mal Montero. EN BILBAO El Arenas derrotó por tres tantos a cero al Alavés. Arbitró el partido acertadamente el guipuzcoano Steimbom. El encuentro fué aburrido.

En el primer tiempo no hubo goles. En la continuación el Arenas consiguió sus tres tantos por medio de tiro de Menchaca, Juanito Echeverría y Emilin.

EN SEVILLA Debían de haber jugado bajo el arbitraje de Gómez Jueneda el Sevilla y el Murcia, pero el encuentro se suspendió por el tiempo.

EN MADRID El Athletic derrotó al Celta de Vigo por dos a cero. El equipo madrileño parece ser que confirma su recuperación. Los atléticos se aseguraron el triunfo en los primeros 25 minutos, en que jugaron con gran acierto, aunque

luego no sostuvieron sus ataques. Los dos tantos los consiguió en el primer tiempo por obra de Buiria.

EN GIRONA El Sporting derrotó netamente al Irún por cinco tantos a uno.

La superioridad gijonesa ya se puso de relieve en el primer tiempo en que salió por delante en el marcador por cuatro a uno. El tanto irundarra fué obra de Eleicegui, y los gijoneses de Herrera, dos, y Herrera, y los iruneses Apat y Mancisidor en su propia meta.

EN LA CORUÑA El Deportivo local derrotó por cuatro a cero al Castellón bajo el arbitraje del madrileño Canaga Argüelles. El Deportivo consiguió dos goles en cada tiempo.

En la primera mitad marcaron Liz, Bebel, y Ceta y León en la segunda mitad. El Castellón jugó con diez jugadores, por expulsar al árbitro a un equipar por insultarle.

EN PAMPLONA El Oviedo empató a tres tantos con el Osasuna. El equipo pamplonés mereció ganar, pues superó la actuación de sus enemigos.

El tanteo final ya se registró al terminar el primer tiempo. Marcaron para el Oviedo Inciar te, dos, y Galé, y para el Osasuna, Vergara dos y Pedro Bienzobas.

El resultado coloca al Oviedo en excelente situación.

Los Modestos

CELTA, 4; CASTILLA, 1. El domingo se jugó un animado partido entre los equipos Castilla y Celta, que terminó con la victoria de este último por 4-1.

A las órdenes de Quico los equipos se alinean de la forma siguiente:

CASTILLA: Julio; Cea, Caracol; Paco, Crespo, Perico; Pedro, Galán, Manolín, "Canana" y Luis.

CELTA F. C.: Maño; Damián, Pomposo; Quintín, Amor, "Cheva"; Mariscal, Campo, Ramón, Zamora y Germánico.

Empieza el primer tiempo dominando el Celta, y a los cinco minutos escasos de juego, marcan el primer tanto por media.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EN PRAT DE LLOBREGAT SE INTENTO POR LOS COMUNISTAS APODERARSE DE LAS AMETRALLADORAS DE AQUEL AERODROMO, NO CONSIGUIENDO POR LA LEALTAD DE LOS SOLDADOS

Ha tenido lugar en la sala de la Audiencia de Madrid la vista de apelación contra los procesamientos por la agresión a Gassol

SE FRUSTRÓ UN GOLPE COMUNISTA

BARCELONA.—Esta mañana el gobernador recibió a los periodistas como de costumbre. Les enteró de que en Prat de Llobregat habían intentado dar un golpe comunista, sin éxito.

Un grupo numeroso de comunistas se presentó en el aeródromo y quisieron convencer a los soldados de aquel aeródromo para que les permitieran la entrada.

Les dijeron a los soldados que el objeto de entrar en el aeródromo era apoderarse de las ametralladoras.

Para que no les exigieran responsabilidades a los soldados, y al objeto de que las autoridades no se aperceberan de este robo, prendieron fuego al aeródromo para que creyeran que las llamas habían destruido las ametralladoras.

Los soldados, en vez de acceder a los deseos de los comunistas, dieron cuenta del hecho al gobernador civil.

Seguidamente se dieron las órdenes oportunas para que fueran detenidos los que intentaban el golpe y poco después fueron a un café donde les habían citado a los soldados fuerzas de la Guardia civil y de Vigilancia, deteniendo a algunos de los que allí se encontraban.

Otros, en cambio, pudieron huir pero más tarde se les detuvo. El gobernador civil, señor Moles, añadió que de estos hechos se había dado conocimiento a la Cuarta División del Ejército e inmediatamente había comenzado las diligencias oportunas en el sumario que se ha abierto.

También el gobernador dedicó grandes elogios a los soldados del aeródromo de Prat de Llobregat, porque gracias a su entereza y buen comportamiento se había hecho abortar este complot.

DESPIDEN DE UNA FABRICA 500 OBREROS

BARCELONA.—Esta mañana visitaron al gobernador civil unos comisionados de la fábrica de Selt para darle cuenta de que sin previo aviso había sido despedidos de la misma 500 obreros.

MANIFESTACIONES DE ANGUERA DE SOJO BARCELONA.—El señor Anguera de Sojo habló esta mañana de la campaña que se viene haciendo por el periódico "La Opinión", a consecuencia de un determinado procesamiento que se ha hecho.

Añadió que ni el juez ni ningún de Zamora, y este mismo jugador vuelve a marcar para su equipo. En este tiempo el Celta tiran un penalty, y es detenido muy bien por Maño, y con dos a cero a favor de Celta termina el primer tiempo.

En el segundo se logró imponer de nuevo el Celta y marca el tercer tanto por mediación de Ramón. En un arranque del ala izquierda del Castilla, Luis, de forma espléndida, marca el tanto para su equipo; se tira un penalty contra el Castilla y Pomposo lo introduce en las mallas, a pesar de la estrada de Julio.

De los vencidos se distinguieron: Caracol, Cea y Luis; y de vencedores: la defensa, Quintín, Cheva"; y Germánico.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA Mayor, 15. Apartado 34.

gún magistrado contestarán a esa campaña y se mostró extrañado que un asunto de esta índole le hayan llevado a la calle. Afirmó que él pone su cargo a disposición del Gobierno de la República, que es en definitiva quien tiene que resolver.

LAS INFORMACIONES DE PRENSA PARA EL EXTRANJERO

BARCELONA.—Esta mañana visitaron al gobernador civil tres corresponsales de Prensa inglesa para darle cuenta de que ninguno de ellos había enviado a sus periódicos la noticia de que se había declarado en Barcelona un movimiento revolucionario.

El gobernador les dijo que ya sabía que ninguno de ellos había enviado la información mencionada, puesto que conocía la referencia de la misma.

HOMENAJE A LA VEJEZ HUELVA.

Las juventudes radicales han celebrado ayer un acto de homenaje a la Vejez. Se repartieron seiscientos lotes de abrigo y ropas de vestir y algunos comestibles.

Al acto asistieron el alcalde, el gobernador civil y demás autoridades.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS HUELVA.

A consecuencia de las últimas lluvias ha sobrevenido ayer un desprendimiento de tierras en la línea férrea de Zafra a Huelva, en su kilómetro 84. Inmediatamente se procedió a dejar expedita la vía, toda vez que el servicio se había interrumpido.

UNA HUELGA QUE NO SE RESUELVE HUELVA.

La huelga planteada en Cádiz continúa en el mismo estado que en días anteriores y a pesar de los trabajos que se han hecho para su solución todas las gestiones han fracasado.

EL ENTIERRO DEL GUARDIA CIVIL MUERTO POR EL BANDOLERO FLORES MALAGA.

Primera hora de hoy se practicó en Marbella la autopsia del guardia civil Teodoro López, muerto en el tiroteo que tuvo la Benemérita en la Serranía de Ronda con el bandolero Flores Arocha.

Después de practicada esta operación, se trasladó el cadáver a esta capital, donde se depositó en el Cuartel de Galvera, depositándose coronas de sus compañeros.

Esta tarde se verificará el entierro, al que asistirán las autoridades.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA MADRID.

Esta mañana recibió el ministro de la Guerra la visita del señor Fernández Cierigo y la del señor Luque, director general de Colonias.

El señor Luque entregó al jefe del Gobierno el presupuesto del Magzhen.

EL MINISTRO DE ESTADO RESTABLECIDO MADRID.

El ministro de Estado acudió esta mañana a su despacho oficial completamente restablecido de la indisposición que le ha tenido alejado de sus quehaceres durante varios días.

Recibió la visita del Alto Comisario de España en Marruecos y de los embajadores de Inglaterra e Italia.

EL BANQUETE OFICIAL DE AÑO NUEVO EN EL PALACIO DEL PRESIDENTE MADRID.

El banquete oficial de Año Nuevo se celebrará esta noche a las diez y media en el Palacio del Presidente, con asistencia del señor Alcalá Zamora.

VISTAS DE APELACION EN LA SALA DE LA AUDIENCIA MADRID.

Esta mañana en la Sala Primera de la Audiencia se ha celebrado la Vista de apelación interpuesta por los señores don Luis María Oriol y Cavanillas, contra el auto de procesamiento que se dictó contra ellos por agresión a don Ventura Gasol.

Como se sabe, el señor Blanes se declaró único autor del hecho.

Los defensores de los señores Oriol y Cavanillas, señores Gil Robles y Sol Jaqueto, respectivamente, aunque aquella sesión era a puerta cerrada, sabemos que aquellos sostuvieron que el único delito que hay en aquel hecho es el disparo realizado por el señor Gassol.

En otra de las salas de la Audiencia el letrado señor Sanguía sostuvo la apelación contra el auto de procesamiento dictado hacia don Santiago Fuentes Pila, por el supuesto delito de tenencia ilícita de armas de fuego.

El letrado sostuvo que realizado un registro por la policía en el domicilio del señor Fuentes Pila sólo se encontraron dos pistolas, propiedad de un hermano suyo muerto en Africa, que conservaba como recuerdo.

LA CONSTRUCCION DE LOS NUEVOS MINISTERIOS MADRID.

Hoy comenzará el desdoble de los terrenos del Hipódromo, en donde han de construirse los ministerios de Gobernación, Agricultura y Obras Públicas.

Con el fin de que no se interrumpieran los trabajos, se señalarán turnos de día y de noche.

CONATO DE HUELGA FERROVIARIA ZARAGOZA.

A consecuencia de un conato de huelga iniciada por determinados elementos ferroviarios, el gobernador ha adoptado grandes precauciones en todas las líneas que afectan a esta provincia.

Dicho propósito de los perturbadores se considera fracasado, pues son muchos los empleados que se negaron desde un principio a participar en el movimiento.

Las últimas noticias dicen que la tranquilidad ha renacido por completo y que los trenes circulan sin interrupción.

LA SEMANA DE ESTUDIOS PEDAGOGICOS MADRID.

Ayer comenzó en los locales de la Institución del Divino Maestro la segunda semana de estudios pedagógicos, organizada por la FAE.

En ella habló el Padre Enrique Herrera sobre la Educación social de la Juventud obrera.

Seguidamente el Padre Bellido disertó sobre "el sistema educativo de Don Bosco".

Por último, don José Ramos Capella pronunció un discurso con el tema "Cómo se trabaja en un Laboratorio de Psicología pedagógica".

En días sucesivos continuará esta serie de conferencias que tanto interés han despertado.

INCIDENTES EN UN PARTIDO DE FUTBOL EN LOGROÑO

Cuando ayer tarde se estaba celebrando en el campo de Las Gaurañas un partido de fútbol correspondiente al campeonato de Liga, entre los equipos Baracaldo y el Deportivo Logroño, se produjeron algunos incidentes a consecuencia de que el árbitro anuló a los baracaldeses un tanto que ellos es timaban legítimo.

Los guardias de Asalto penetraron en el terreno de juego, y expulsaron a los jugadores de los equipos a vergajazos.

Esta actitud de la fuerza molestó a los espectadores, ya que como no había intervenido para nada el público, se interpretó que no era necesaria para nada la intervención de los guardias, siendo silbados.

Entonces los guardias de Asalto arremetieron contra el público, que salió del campo huyendo velozmente.

Resultaron algunos lesionados. Una comisión de espectadores, al frente de la cual iba el alcalde de la capital, visitó al gobernador para protestar de la conducta de los guardias y pedir el inmediato relevo de la Compañía.

Esta protesta se cree que la harán también las fuerzas vivas de la capital.

Estos incidentes se produjeron cuando iban jugados veinticinco minutos del primer tiempo y el marcador estaba 1-0 a favor del equipo local.

CAPITULO DE SUCESOS

Dos heridos graves en un accidente automovilista

Saldaña

Ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar un accidente automovilístico en la Vega, cuyo chófer sacó los otros dos heridos, del coche accidentado e inmediatamente trasladado a los tres a Saldaña.

En casa del médico forense señor Magide, fueron sometidos a la primera cura, encontrándose el estado de Bonifacio Coria de pronóstico reservado, y los acompañantes Vidal Lorente y Tomás Arenillas de pronóstico grave.

Seguidamente se dio cuenta al Juzgado de Instrucción y acto seguido fueron trasladados a un "auto" de alquiler a Carrion acompañado por algunos jóvenes de esta villa.

EL CORRESPONSAL UN MINERO GRAVEMENTE HERIDO

Ampliando la noticia que no ha comunicado el señor gobernador civil respecto a un hecho sangriento ocurrido en Guarnio podemos decir que la víctima se llama Manuel Iglesias Rodríguez de oficio minero, cuyo individuo fué herido en el vientre a causa de un disparo que le hizo un compañero de profesión.

El lesionado se encuentra en el Hospital de San Bernabé y San Antolín de esta ciudad y a la una de la tarde nos informan en el citado establecimiento que Manuel Iglesias, fué sometido a una operación quirúrgica y su estado es de extrema gravedad, temiéndose de un momento a otro un fatal desenlace.

El Juzgado de Guardo ha llevado a cabo las diligencias correspondientes.

Respecto al agresor, a la hora de escribir estas líneas ignoramos su nombre.

EL comercio hispanochileno

Se ha firmado un convenio entre el Centro oficial de Contratación de Moneda y la representación de la Sociedad Comercial del Nitrato de Chile, por el cual podrán cobrarse en su totalidad los créditos comerciales procedentes de exportaciones españolas que se encontraban bloqueados en Chile, importantes en cerca de seis millones de pesetas.

Por virtud de la operación se deja un margen de tres a cuatro millones de pesetas, que permitirá, sin riesgo de nuevo bloqueo, que los exportadores españoles envíen a Chile sus productos. Se abrirá una cuenta corriente en pesetas en el Banco de Comercio Exterior, y otra en pesos en el Banco Central Chileno, para efectuar las consiguientes compensaciones. El convenio, pues, no sólo permitirá la recuperación de un importante saldo en pesetas propiedad de españoles, sino que restablecerá por un plazo que seguramente luego habrá de ampliarse, las relaciones comerciales entre Chile y España.

La gestación del convenio ha sido laboriosa. La pericia de los señores Roldán y Ara, directores del Centro de Contratación de Moneda, y de otro lado el nobilísimo deseo de servir los intereses comerciales españoles de M. Guillemé Brulón, delegado en España de la Sociedad Comercial del Nitrato de Chile, han obviado no pocas dificultades. El embajador de Chile en España, don Enrique Bermúdez, que ha seguido con el mayor interés las negociaciones, visitará al ministro de Hacienda.

Teatro Principal

A las siete y cuarto, festival a beneficio de los niños necesitados, organizado por la Asociación de Padres de Familia, actuando el excelente artista amateur Luis María Cavanillas.

Salón Novedades

Hoy, sesión única, a las siete y cuarto, proyectándose la película sonora y dialogada "El caminante".

Cinema España

Reprise, desde las seis y cuarto hasta las diez de la noche, con la gran película "La castellana del Libano".

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

El ministro de Estado, señor Zulueta, para expresarle, en nombre de su Gobierno, la complacencia con que ha visto el feliz resultado de las negociaciones, cuyo final fué el convenio firmado ya.

COLEGIO ACADEMIA CHAMPAGNAT Gran internado de 1.º y 2.º Enseñanza Avenida de Valladolid—Palencia

PREVISORES DEL PORVENIR Se hace saber a todos los que pertenecen a la Sección de Palencia que, por defunción de don Pedro Sarro, se ha hecho cargo de la misma el representante suplente don Emilio Estébanez, quien recibirá en la calle de Colón, número 7, segundo piso, de 4 a 6 de la tarde.

EL PRESIDENTE Nazario Martín Escobar

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION DE ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS